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ATA DA 2a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 
SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA - ANO 2020. 	  
No dia 12 de março de 2020, às 09:00 h, na sala de reuniões, reuniu-
se o egrégio Conselho Superior, registrando-se as presenças dos 
excelentíssimos senhores conselheiros: Gério Patrocínio Soares, 
Defensor Público-Geral, Marina Lage Pessoa da Costa, Sub-Defensora 
Geral, Flávio Nelson Dabés Leão, Corregedor-Geral, Gustavo 
Francisco Dayrell de Magalhães, Heitor Teixeira Lanzillotta Baldez, 
Andréa Abritta Garzon Tonet, Guilherme Rocha de Freitas, Secretário, 
e Luiz Roberto Costa Russo. Ausente, de forma justificada, a 
Conselheira eleita Liliana Soares Martins Fonseca 	  

Havendo quorum regimental, o Dr. Gério declarou a aberta a sessão.- 

Em seguida, o Dr. Gério cumprimentou a todos e indagou do 
conselheiro Guilherme Rocha se havia algum defensor inscrito ao 
momento aberto, tendo o secretário informado que não. 	  

Em seguida o Dr. Gério passou a palavra ao Secretário para 
esclarecimentos acerca da promoção. 	  

conselheiro Guilherme Rocha esclareceu sobre a existência de 
candidatos remanescentes. Fez a leitura do quadro de remanescentes 
para esclarecer a situação dos defensores constantes do referido 
quadro, disponibilizado a todos os Conselheiros. O Dr. Heitor suscitou 
dúvida, no que se refere à indicação de que a Dra. Rosânia Aparecida 
teria constado em duas listas consecutivas. Ficou esclarecido que a 
indicação refere-se a votação de promoção anterior e que nova 
indicação da Dra. Rosânia por merecimento gerará sua terceira 
entrada alternada em listas de promoção por merecimento. 	 

Dr. Gério indagou da existência de recursos/impugnações em 
relação aos inscritos, tendo o secretário, conselheiro Guilherme Rocha 
dito que não. 	  

Dr. Guilherme esclareceu que analisou as inscrições e somente 
apurou irregularidades em duas inscrições que foram formuladas por 
defensores públicos que não integram o primeiro quinto da classe 
final - defensores: Alfredo Emanuel Farias de Oliveira e Rodrigo 
Murad do Prado. Em razão de tal constatação o Conselho Superior 
passou à análise, de ofício, das irregularidades nos termos do art. 6°, 
§4°, da Deliberação no 120/2020. Sendo que por unanimidade foram 
indeferidas as inscrições dos defensores Alfredo Emanuel E.• 	e 
Oliveira e Rodrigo Murad do Prado. 
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Em seguida, passou-se ao momento fechado da sessão nos termos 
do art. 35 do RICSDPMG. 	  

Retomados os trabalhos, declarada reaberta a sessão pelo Dr. Gério 
que deu a palavra ao Dr. Guilherme Rocha, secretário do Conselho. 
Foram reiterados os esclarecimentos acerca da ordem de votação e 
iniciado o sorteio para o início das indicações para formação das listas 
tríplices para as promoções por merecimento da classe final para a 
classe especial. Realizado o sorteio, as indicações iniciaram pelo Dr. 
Flávio Dabes Leão. O Dr. Gério, dando continuidade aos trabalhos, 
declarou promovida por antiguidade da classe final para a classe 
especial a Dra. Marta Xavier de Lima Gouvêa. Iniciadas as indicações 
para a formação da primeira tríplice pelo Dr. Flávio Dabes, que 
indicou o Dr. Frederico Saraiva. Não havendo qualquer discordância, 

Dr. Frederico ingressou em lista pela terceira vez consecutiva. Em 
seguida, o Dr. Gustavo Dayrell, indicou a Dr. Luciana Leão Lara Luce. 
Não havendo discordância, a Dra. Luciana ingressou em sua primeira 
lista. Pela ordem votou o Dr. Heitor Balde; que indicou o Dr. 
Fernando Martelleto, que, também sem discordâncias, ingressou em 
sua primeira vez em lista. Formada a primeira lista tríplice para 
promoção da classe final para a classe especial, o Dr. Gério declarou 
promovido o Dr. Frederico de Souza Saraiva que havia ingressado em 
lista pela terceira vez consecutiva. Em seguida, o Dr. Gério declarou 
promovida por antiguidade da classe final para a classe especial a 
Dra. Valéria Maria do Amaral Ferraz. Dando continuidade aos 
trabalhos, a Conselheira Andrea Abritta indicou o Dr. Francisco 
Calcagno. Não havendo divergência, o Dr. Francisco ingressou na sua 
primeira lista tríplice. Na sequência, o Conselheiro Guilherme Rocha 
indicou a Dra. Neusa Guilhermina, que também ingressou in sua 
primeira lista, não havendo qualquer divergência declarada. Por fim, 

Conselheiro Luiz Roberto Russo indicou o Dr. Fernando Martelleto. 
Não havendo divergência, o Dr. Fernando ingressou em lista pel 
segunda vez consecutiva. Em seguida, o Dr. Gério declarou 
promovida por merecimento a Dra. Neusa Guilhermina. Prosseguindo 
nos trabalhos o Presidente do Conselho, Dr. Gério, declarou 
promovida por antiguidade a Dra. Natália de Castro Torres Costa. 
Iniciando a formação da última lista tríplice para a promoção da 
classe final para a especial, a Conselheira Marina Lage indicou para a 
a Dra. Luciana Leão Lara Luce, que, por não haver divergências, 
ingressou em lista pela segunda vez alternada. O Conselheiro Flávio 
Dabes indicou o Dr. Fernando Martelleto, sendo que, não manifesta 
divergência, figurou pela terceira vez consecutiva em lista. Por fim, o 
Dr. Gustavo Dayrell, indicou a Dra. Gilmara Andrade dos S 
Maciel, que, não havendo oposição, ingressou em s 	eira lista. 
Foi e -  ar promovido pelo Dr. Gério, 	 r na terceira lista 
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consecutiva, o Dr. Fernando Campeio Martelleto. Encerrando-se as 
promoções da classe final para a especial foi declarada promovida por 
antiguidade a Dra. Rosânia Aparecida Chaves. Encerradas as 
promoções da classe final para a classe especial, ausentaram-se 
momentaneamente dos trabalhos os Conselheiros Heitor Baldez e 
Gustavo Dairell, em razão de concorrerem à promoção da classe 
intermediária para a classe final. Realizado novo sorteio para a 
definição do início das indicações, foi definido que as indicações 
seriam iniciadas pelo Conselheiro Dr. Luiz Roberto. Iniciadas as 
indicações para a formação da primeira tríplice para promoção da 
classe intermediária para a classe final pelo Dr. Luiz Roberto, que 
indicou o Dr. Marco Tulio Frutuoso Xavier. Não havendo qualquer 
discordância, o Dr. Marco Tulio ingressou em lista pela primeira vez. 
Em seguida, a Dra. Marina Lage, indicou o Dr. Henrique Vilaça Belo. 
Não havendo discordância, o Dr. Henrique ingressou em sua primeira 
lista. Pela ordem votou o Dr. Flávio Dabés, que indicou o Dr. Heitor 
Teixeira Lanzillotta Baldez, que, também sem discordâncias, 
ingressou em sua primeira vez em lista. Formada a primeira lista 
tríplice, foi promovido pelo Sr. Presidente, Dr. Gério, o Dr. Henrique 
Vilaça Belo. Em seguida, foi declarada promovida por antiguidade a 
Dra. Daniele Rodrigues de Souza Bernd. Prosseguindo com a 
formação da segunda lista tríplice, a Dra. Andrea Abritta indicou o Dr. 
Marco Túlio Xavier. Não havendo discordância o Dr. Marco Tulio 
figurou em sua segunda lista consecutiva. Em seguida o Dr. 
Guilherme Rocha indicou o Dr. Heitor Baldez. Não havendo 
discordância, o Dr. Heitor figurou em sua segunda lista consecutiva. 
Por fim, o Dr. Luiz Roberto indicou o Dr. Gustavo Dayrell. Não 
havendo manifestação em contrário, o Dr. Gustavo ingressou em sua 
primeira lista. Formada a segunda lista tríplice, o Dr. Gério, declarou 
promovido o Dr. Gustavo Francisco Dayrell de Magalhães Santos. Na 
sequência, o Defensor Público Geral declarou promovida por 
antiguidade a Dra. Ana Cristina Cunha. Prosseguindo com os 
trabalhos, a Dra. Marina Lage indicou a Dra. Thaísa Amaral Braga 
Falleiros. Não havendo discordância, a Dra. Thaísa ingressou em sua 
terceira lista alternada, considerando-se que era remanescente de 
lista com duas indicações alternadas durante as promoções ocorridas 
sob a disciplina da Deliberação 020/2017 (8a sessão extraordinária 
de 2017). O Dr. Flávio Dabes indicou o Dr. Marco Túlio Xavier. Não 
havendo qualquer oposição, ingressou em lista pela terceira vez 
consecutiva. Em seguida, a Dra. Andrea Abritta indicou o Dr. Heitor 
Baldez. Também não havendo discordância o Dr. Heitor figurou em 
sua terceira lista consecutiva. Sendo assim, em razão de sua posição 
na lista de antiguidade com precedência ao Dr. Heitor, foi declarado 
promovido por merecimento o Dr. Marco Tulio Frutuoso . - ier. 
Prosseguindo-se com as promoções, foi wer: Iara.- 	'movida por 
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antiguidade a Dra. Camila Lorga Ferreira de Mello. Encerrando as 
promoções da classe intermediária para a final, iniciou-se a formação 
da última listra tríplice, tendo o Dr. Guilherme Rocha indicado o Dr. 
Heitor Bladez. Não havendo discordâncias, o Dr. Heitor figurou em na 
quarta lista consecutiva. Em seguida, o Dr. Luiz Roberto indicou a 
Dra. Érika Almeida Gomes. Não havendo oposição, a Dra. Érika, 
figurou em sua primeira lista. Por fim, a Dra. Marina Lage, indicou o 
Dr. Leandro Araújo Lúcio, que, não havendo oposição, figurou em sua 
terceira lista alternada, considerando-se que era remanescente de 
lista com duas indicações alternadas durante as promoções ocorridas 
sob a disciplina da Deliberação 020/2017 (8a sessão extraordinária 
de 2017). Formada a última lista tríplice, foi declarado promovido o 
Dr. Heitor Teixeira Lanzillotta Baldez. Encerradas as promoções da 
classe intermediária para a classe final, retomaram seus lugares os 
Drs. Heitor Bldez e Gustavo Dayrell para que fosse iniciada a 
formação das listas para as promoções da classe inicial para a classe 
intermediária. Realizado novo sorteio, o início das indicações deu-se 
pelo Dr. Guilherme Rocha. As indicações e ingressos em lista ocorreu 
na forma do anexo, destacando-se que não houve registro de 
divergências às indicações formuladas, entre os conselheiros 
votantes. 	  

Encerradas as votações, o Dr. Gério questionou aos demais 
conselheiros se havia alguma consideração. Pediu a palavra o Dr. 
Fernando Martelleto, Presidente da ADEP. Oportunidade em que fez 
menção honrosa à forma como a sessão e as promoções foram 
conduzidas. Agradecendo pessoalmente pelo voto de confiança e 
merecimento, possibilitando, assim, sua promoção. Como Presidente 
da ADEP parabenizou a todos os que concorreram, dizendo que são 
dignos de merecimento. O Presidente da associação de classe 
reiterou o convite para a reinauguração da sede da ADEP e realização 
da assembleia geral designada para o dia 17 de março de 2020. 
Nessa oportunidade mencionou que também haverá homenagem ao 
defensor público Egberto Campos Batista, emprestando seu nome à 
sala de reuniões do Conselho Diretor da ADEP-MG. Na mesma 
oportunidade haverá a reinauguração da sede e nova logomarca da 
ADEP, em homenagem aos 40 anos de fundação da ADEP, que 
ocorrerá no dia 16 de setembro de 2020. Com  relação à atividades 
associativas o Dr. Fernando relembrou acerca da existência de 
profissional de medicina que já atua e atende na sede da ADEP desde 
o início do mês às terças-feiras a tarde e quitas pela manhã. Com  
relação aos trabalhos legislativos a ADEP segue em conjunto com as 
demais carreiras de Estado na avaliação da questão da refornn da 
previdência no sentido de evitar que os termos d. - • a possam 
evitar maiores danos e prejuízos dos ~.e aqui experimentados 



o Soares 	 Marina 

5 

 

a da Costa 

 

IGUAkDADE E CIDADANIA PARA TODOS 

pela emenda constitucional promulgada no ano passado. Em especial 
está sendo trabalhada a questão do percentual sobre a contribuição 
previdenciária para que o percentual seja fixado em valor justo e 
compatível com as carreiras evitando um critério que tome feição de 
percentual confiscatório. Também tem sido trabalhada a questão da 
possibilidade da migração para os regimes de previdência 
complementar que possam ser mais atrativos sobretudo para aqueles 
que tenham menos tempo de carreira. Além da questão da pensão 
por morte que aflige a todos nós no que se refere a cláusulas mais 
claras para esse tipo de infortúnio. No plano federal na próxima 
semana inicia-se um trabalho no congresso por todas as entidades 
representativas do serviço público em face da reforma administrativa, 
que se ultrapassado o processo legislativo, como ela foi apresentada, 
será extremamente prejudicial não só às funções típicas de Estado, 
mas também às próprias instituições que se enfraquecerão e 
desestruturarão o serviço público de qualidade e com eficiência e 
presteza necessários à população brasileira, destinatários de nossas 
atividades. Agradeceu aos colegas que integram a associação e que 
trabalham em conjunto para lutar contra os fatos narrados e quanto 
ao interesse de todos. Por fim o Dr. Fernando esclareceu que se 
ausentará da sessão de amanhã, sendo substituído pela Dra. 
Marolinta Dutra e pelo Dr. José Henrique, em razão de seu filho 
tomar posse no dia 13.03.202 na Defensoria Pública de São Paulo. 
Em seguida a Dra. Andrea pediu a palavra para problematizar a 
questão da disponibilização de máscaras e outras medidas 
correlacionadas com o corona vírus em razão de se declarar o estado 
de pandemia. Além disso, a Dra. Andrea parabenizou os colegas 
promovidos e os que se inscreveram. Disse que quem não foi 
promovido, se as promoções forem periódicas a hora de cada um irá 
chegar. Parabenizou ainda a ADEP pelas atividades e administração 
dinâmica. Além disso, ainda pediu para se ausentar mais cedo em 
razão de seu filho estar nesse momento defendendo sua tese de 
mestrado. Por fim, o Dr. Gério pediu a palavra para algumas 
considerações e encerramento da sessão. Aproveitou para informar o 
encerramento das provas orais do VIII Concurso parabenizando a 
Dra. Neusa que se encontra presente, em nome dos demais membros 
da comissão de concurso. Informou que foi o concurso mais exitoso, 
cumprindo fielmente seu calendário e com propostas para o próximo. 

Nada mais 	a tratar, foi encerrada a sessão, lavrando-se a 
present 	e segue assinada pelos senhores conselheiros. Belo 
Horizo 	 março de 2020. 	  
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